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Θολό το τοπίο για τις απολύσεις στο Δημόσιο 
Θολό παραμένει το τοπίο στο μέτωπο των απολύσεων στο Δημόσιο μετά και τις χθεσινές δηλώσεις του 

εκπροσώπου του Όλι Ρεν στις Βρυξέλλες, καθώς και της απόφασης του ΣτΕ περί αντισυνταγματικότητας της 

πρώτης εφεδρείας. Ο εκπρόσωπος του επιτρόπου Οικονομίας δήλωσε χθες ότι δεν τίθεται θέμα άμεσων 

απολύσεων στο Δημόσιο και τόνισε ότι οι δεσμεύσεις της Ελλάδας σε ότι αφορά τους δημοσίους υπαλλήλους 

περιγράφονται ξεκάθαρα στο επικαιροποιημένο Μνημόνιο. Ο εκπρόσωπος του κοινοτικού επιτρόπου υπενθύμισε 

την αναφορά που υπάρχει στο Μνημόνιο σύμφωνα με την οποία, στο σχέδιο κινητικότητας της κυβέρνησης το 

μετακινούμενο προσωπικό μπορεί να παραμείνει έως ένα χρόνο με μειωμένο μισθό (υποκαθιστώντας τις 

αποζημιώσεις απολύσεων), ενώ βρίσκεται στην διαδικασία αναζήτησης νέας εργασίας και επανεκπαίδευσης, 

κάτι που θα βοηθήσει την μετάβαση μεταξύ θέσεων εργασίας, προς τον ιδιωτικό τομέα εάν είναι αναγκαίο. 

Υπενθυμίζεται ότι η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας, έκρινε αντισυνταγματική και παράνομη την 

πρώτη εφεδρεία στο Δημόσιο τομέα που προβλέφθηκε το 2011 με το Μνημόνιο Ι (Ν. 4024/2011), την υπουργική 

απόφαση ΔΙΔΑΔ/Φ.26.14/56/ ΟΙΚ.1872/8.11.2011 και τη σχετική εγκύκλιο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κλ. Ρέγκλινγκ: Η Κύπρος συνιστά κίνδυνο για το σύνολο της ευρωζώνης 
Ο γενικός διευθυντής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας Κλάους Ρέγκλινγκ θεωρεί ότι η Κύπρος 

συνιστά κίνδυνο για το σύνολο της ευρωζώνης και ότι οι αποφάσεις για το θέμα πρέπει να ληφθούν σύντομα για 

να αποφευχθεί μία μετάδοση της κρίσης. "Για μένα σήμερα η Κύπρος είναι συστημική", τονίζει ο Κλάους 

Ρέγκλινγκ σε συνέντευξή του στην εφημερίδα Le Figaro εννοώντας ότι παρά το μικρό μέγεθος της κυπριακής 

οικονομίας, οι οικονομικές δυσχέρειες της χώρας απειλούν να αποσταθεροποιήσουν το σύνολο του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος της ευρωζώνης. "Οι τράπεζές της έχουν σημαντικά υποκαταστήματα στην 

Ελλάδα. Και οι αγορές παρακολουθούν από κοντά την Κύπρο. Σε περίπτωση εκτροπής, υπάρχει κίνδυνος 

μετάδοσης... μάς χρειάζεται μία απόφαση σύντομα, διαφορετικά υπάρχει κίνδυνος για την ευρωζώνη", λέει ο 

γενικός διευθυντής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Προειδοποίηση για τυχόν επανεκλογή Μπερλουσκόνι (Σούλτζ) 
Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς προειδοποιεί τους Ιταλούς για τις συνέπειες που θα είχε 

ενδεχόμενη επανεκλογή του Σίλβιο Μπερλουσκόνι στην πρωθυπουργία της χώρας.  Όπως αναδημοσιεύει η DW, σε 

συνέντευξή του προς την εφημερίδα Bild ο γερμανός πολιτικός επισημαίνει ότι στο παρελθόν «με ανεύθυνες κυβερνητικές 

επιλογές και προσωπικά ατοπήματα» ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι έχει φέρει την Ιταλία σε δύσκολη θέση. Ένα από τα 

ζητούμενα λοιπόν στις επικείμενες εκλογές της επόμενης Κυριακής και Δευτέρας είναι «να μην χαθεί η εμπιστοσύνη που 

κέρδισε η χώρα χάρη στον νυν πρωθυπουργό Μάριο Μόντι». «Έχω μεγάλη εμπιστοσύνη στους ιταλούς ψηφοφόρους ότι θα 

λάβουν τη σωστή απόφαση για τη χώρα τους», υπογραμμίζει ο πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου. Σύμφωνα με τις 

τελευταίες δημοσκοπήσεις τα κεντροδεξιά κόμματα που στηρίζουν τον Σ. Μπερλουσκόνι φέρονται να ανακάμπτουν, αφού 

υπολείπονται μόλις 2,5 με 4,5 ποσοστιαίες μονάδες της κεντροαριστερής συμμαχίας του σοσιαλδημοκράτη υποψηφίου Πιέρ 

Λουίτζι Μπερσάνι. Σε περίπτωση νίκης του ο τελευταίος προτίθεται να συνεχίσει την μεταρρυθμιστική πορεία που χάραξε 

ο τεχνοκράτης Μάριο Μόντι προκειμένου να βγάλει τη χώρα από την κρίση. Ο Μπερλουσκόνι αντίθετα, υποσχέθηκε την 

επιστροφή του φόρου ακινήτων που επιβλήθηκε την περασμένη χρονιά αλλά και αμνηστία σε φοροφυγάδες. 

«Η Μέρκελ δεν επιθυμεί τη νίκη του PD» 

Αίσθηση προκάλεσαν εν τω μεταξύ οι αναφορές του Μάριο Μόντι στη γερμανίδα καγκελάριο Μέρκελ. Μιλώντας στο 

ιταλικό ειδησεογραφικό δίκτυο Adnkronos υπογράμμισε μεταξύ άλλων ότι δεν πιστεύει πως «η Μέρκελ επιθυμεί την άνοδο 

του (κεντροαριστερού) Δημοκρατικού Κόμματος στην εξουσία». Εκπρόσωπος του Μόντι επιβεβαίωσε τα λεγόμενα του νυν 

πρωθυπουργού, διευκρινίζοντας ωστόσο ότι πρόκειται απλώς για τις προσωπικές εκτιμήσεις του Μ. Μόντι και πως δεν 

συζήτησε το θέμα με την γερμανίδα καγκελάριο. Στο Βερολίνο πάντως εκπρόσωπος της καγκελαρίας επανέλαβε ότι η 

καγκελάριος δεν παίρνει θέση στον ιταλικό προεκλογικό αγώνα, όπως άλλωστε δεν το έχει κάνει ποτέ στο παρελθόν, όπως 

είπε. Η δήλωση Μόντι θεωρείται απάντηση στον Σίλβιο Μπερλουσκόνι που σε νέα του φραστική επίθεση εναντίον της 

Άγκελα Μέρκελ την περασμένη εβδομάδα, είχε υποστηρίξει ότι Μόντι και Μέρκελ έχουν συμφωνήσει να στηρίξουν την 

κεντροαριστερα του Μπερσάνι. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Μέρκελ κάλεσε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να εγκρίνει τον προϋπολογισμό 2014 – 2020 
Η Γερμανίδα καγκελάριος Άγγελα Μέρκελ κάλεσε σήμερα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να εγκρίνει τον 

προϋπολογισμό για την περίοδο 2014-2020 της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για τον οποίο η διαπραγμάτευση διαρκεί 

από τις αρχές του Φεβρουαρίου, ενώ ευρωβουλευτές απείλησαν ότι θα μπορούσαν να ασκήσουν βέτο. «Γνωρίζω 

ότι υπάρχουν ακόμη δύσκολες συζητήσεις που πρέπει να γίνουν με το (Ευρωπαϊκό) Κοινοβούλιο. Αυτή είναι η 

φύση των πραγμάτων. Θέλω απλώς να τονίσω ότι χωρίς μια συμφωνία στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, δεν υπάρχει 

απολύτως καμιά βάση για μια απόφαση από μέρους του Κοινοβουλίου», είπε η καγκελάριος. Η Μέρκελ 

σημείωσε ότι θέλει να «αποφύγει τον δρόμο του διχασμού», και αντιθέτως διαβεβαίωσε ότι η κυβέρνησή της 

θέλει «να επικεντρωθούμε σε αυτό που ενώνει το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και το Κοιν0βούλιο». Μιλώντας για τη 

συμφωνία που επιτεύχθηκε έπειτα από σκληρές διενέξεις κι αντεγκλήσεις ανάμεσα στα κράτη-μέλη της ΕΕ στη 

σύνοδο κορυφής της 7ης-8ης Φεβρουαρίου, η καγκελάριος της Γερμανίας δήλωσε ότι το αποτέλεσμα της 

συνόδου είναι «ανεκτίμητης αξίας», προσθέτοντας ότι ήταν «ήταν δίκαιο ότι δεν επιτεύχθηκε συμφωνία» στη 

σύνοδο κορυφής του Νοεμβρίου του 2012 ως «λύση έκτακτης ανάγκης», διότι η Βρετανία «δεν ήταν εκεί». 

Επαινώντας την δυνατότητα συμβιβασμού των 27 κρατών μελών, εκτίμησε ότι η συμφωνία για τον 

προϋπολογισμό της ΕΕ ήταν καλή «για την ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα και την απασχόληση. Είναι καλό 

νέο για το μέλλον της Ευρώπης», δήλωσε η Μέρκελ. 

(ΑΜΕ – ΜΠΕ) 
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Οι Ελληνες ξεπουλάνε ακίνητα, αλλά μόνο σε ξένους (WSJ) 
Σε ένα αρκετά ενδιαφέρον άρθρο της η Wall Street Journal αναφέρεται σε ριάλιτι για την αναζήτηση ευκαιριών 

αγοράς ακινήτων στη χώρα μας, ενώ αξίζει να αναφέρουμε ότι η εφημερίδα σημειώνει τα παράδοξα που 

συνεχίζουν να κυριαρχούν στην ελληνική πραγματικότητα και εμποδίζουν την γρήγορη ανάκαμψη του κλάδου. 

Πιο συγκεκριμένα, ο Γιώργος Στρουμπουλής σχολιάζει στην εφημερίδα ότι: «Εάν ζητήσουμε από Έλληνα 

ιδιοκτήτη να προτείνει ένα χαμηλό αντίτιμο σε άλλον έλληνα, θα προσβληθεί, ενώ εάν πρόκειται για ξένο, θα 

γεμίσουμε προτάσεις». Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, η εφημερίδα σημειώνει ότι ήδη οι τιμές κατοικιών 

έχουν υποχωρήσει 40% από το 2008 και αναμένεται να συνεχίσουν να πέφτουν τουλάχιστον μέχρι και το 

καλοκαίρι, μέχρι και το 60% ή και 70%. Ωστόσο, όπως λέει η WSJ, ακριβώς αυτό εντοπίζει το ριάλιτι: το 

γεγονός ότι οι Ελληνες δεν διαθέτουν τα μέσα για να εκμεταλλευτούν τις ευκαιρίες που δημιουργεί η κρίση στα 

ελληνικά ακίνητα. Ετσι, δεν μπορεί να τεθεί σε σταθερές βάσεις ο θεμέλιος λίγος για την ανάκαμψη στον κλάδο. 

Να αναφέρουμε ότι ο 31χρονος Καναδός ελληνικής καταγωγής βρίσκεται πίσω από το ριάλιτι «Κυνηγώντας 

ελληνικά σπίτια», που παρουσιάζει την διαδικασία αναζήτησης και παζαρέματος εξαιρετικής ομορφιάς και 

τοποθεσίας κατοικιών στις πιο τουριστικές περιοχές της χώρας, ενώ όπως σημειώνει αν και ο ίδιος δεν έχει 

ζήσει ποτέ στην Ελλάδα, αλλά νιώθει ότι πρέπει να συνεισφέρει στην ελληνική προσπάθεια και θεωρεί ότι η 

παραγωγή του θα ωφελήσει την ελληνική οικονομία, εκτός από τον ίδιο. Στα γυρίσματα ο Στρουμπουλής και τα 

μέλη των συνεργείων φορούσαν μπλούζες που έγραφαν: «Η Ελλάδα δεν πωλείται, πωλούνται όμως τα ακίνητά 

της». Οι αντιδράσεις ήταν ανάμεικτες. Περαστικοί στο Σύνταγμα στεκόντουσαν παρακολουθώντας 

επιφυλακτικά στην αρχή, αλλά πολλοί τελικά ενδιαφέρονταν να προτείνουν οι ίδιοι για πώληση ένα δικό τους 

ακίνητο ή κάποιου οικείου. Η αδιαφορία του μέσου Ελληνα για τις διαθέσεις των ομοεθνών του να αγοράσουν ή 

να πουλήσουν, έγινε εμφανής και όταν ο παραγωγός προσπάθησε να βρει κανάλι στην Ελλάδα, το οποίο να 

προβάλλει το ριάλιτι. «Οι Ελληνες στην Ελλάδα δεν ενδιαφέρονται γι' αυτό», παραδέχεται ο Στρουμπουλής. 

Τελικά, το προβάλλει ο Ant1, αλλά μόνο στο δορυφορικό του πρόγραμμα σε Βόρεια Αμερική, Ευρώπη και 

Αυστραλία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πράσινη στροφή στις χώρες του Κόλπου 
Ο πλούτος των κρατών του Περσικού Κόλπου σε πετρέλαιο δεν τα εμποδίζει να επενδύουν σε ανανεώσιμες 

πηγές. Ενεργειακή στροφή αλλά και καλλιέργεια οικολογικού προφίλ με επιχειρηματικό όφελος. Στη μέση της 

ερήμου, 140 χλμ. έξω από το Αμπού Ντάμπι, την πρωτεύουσα του ομώνυμου αραβικού εμιράτου, οχήματα 

καθαρίζουν τακτικά τις φωτοβολταϊκές πλάκες του εργοστασίου SHAMS1. Πρόκειται για την πρώτη μονάδα 

παραγωγής ηλιακής ενέργειας στην ευρύτερη περιοχή. Η παραγωγή του υπολογίζεται να καλύψει σύντομα τις 

ενεργειακές ανάγκες 20.000 νοικοκυριών. Το Αμπού Ντάμπι φιλοδοξεί να καλύψει έως το 2020 το 7% των 

συνολικών του ενεργειακών απαιτήσεων με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Το γειτονικό Ντουμπάι στοχεύει στο 

5%, το Κατάρ -ο μεγαλύτερος εξαγωγέας υγροποιημένου φυσικού αερίου παγκοσμίως- θέλει μέχρι το 2030 να 

καλύψει το 20% των αναγκών του με ανανεώσιμες πηγές, ενώ ο γίγαντας των εξαγωγών πετρελαίου Σαουδική 

Αραβία στοχεύει στο κάλυψη του 1/3 μέχρι το 2032. 
Συνέχεια.. 
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Προετοιμασία για το τέλος της πετρελαϊκής εποχής 

Πριν από δύο χρόνια ιδρύθηκε ο Διεθνής Οργανισμός Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (IRENA) με έδρα το 

Αμπού Ντάμπι. Η επιλογή της έδρας του νεοσύστατου οργανισμού δεν είναι τυχαία, σύμφωνα με τον 

αναπληρωτή διευθυντή του. Μιλώντας στην DW, ο Φρανκ Βάουτερς εκτίμησε ότι κατά πρώτον το Αμπού 

Ντάμπι προετοιμάζεται κατά αυτόν τον τρόπο εγκαίρως για το τέλος της εποχής του πετρελαίου, στέλνοντας 

ταυτόχρονα ένα μήνυμα στα υπόλοιπα κράτη διεθνώς. Όπως σημειώνει ο Βάουτερς, οι επενδύσεις στις 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας είναι εξαιρετικά συμφέρουσες από οικονομική σκοπιά για τη συγκεκριμένη 

περιοχή. Για παράδειγμα, η Σαουδική Αραβία αναγνώρισε -όπως υπογραμμίζει ο Βάουτερς- ότι είναι ασύγκριτα 

πιο δαπανηρό να καίει πετρέλαιο -όταν ένα βαρέλι ξεπερνά σε αξία τα 100 δολάρια στην παγκόσμια αγορά- από 

το να εκμεταλλευθεί την έντονη ηλιοφάνεια. Την άποψη του Φ. Βάουτερς ενισχύει και ο Άλαν Γουόκερ, 

εκτελεστικός διευθυντής του ομίλου Masdar Investment στο Αμπού Ντάμπι. Ο Γουόκερ παραδέχεται ότι οι 

επενδύσεις στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας εξυπηρετούν φυσικά και την καλλιέργεια ενός 

οικολογικού ίματζ σχολιάζοντας με νόημα ότι «επενδύω σε κάτι, επειδή οι χρηματοδότες μου θέλουν να δουν 

απόδοση του κεφαλαίου τους». Οι χώρες του Κόλπου έχουν σήμερα το μεγαλύτερο επίπεδο εκπομπών διοξειδίου 

του άνθρακα (CO2) κατά κεφαλήν. Όπως εξηγεί ο Μπάντερ Αλ Λάμκι, διευθυντής του τομέα Clean Energy 

Business του ομίλου Masdar, «είμαστε ένα νεαρό κράτος, θέλουμε να αναπτυχθούμε και αυτό απαιτεί πολλή 

ενέργεια». Το Αμπού Ντάμπι σχεδιάζει από τη μία να μειώσει την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος 

λαμβάνοντας μέτρα βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης. Παράλληλα στοχεύει στη διεύρυνση των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. «Κοιτάμε στο μέλλον και βλέπουμε ότι τα ορυκτά αποθέματα λιγοστεύουν. 

Αντιθέτως, οι ανανεώσιμες πηγές θα αναπτυχθούν» υπογράμμισε στη DW ο Μπάντερ Αλ Λαμκί, τονίζοντας ότι ο 

τομέας των ανανεώσιμων πηγών θα προσφέρει πολλές θέσεις εργασίας και δυνατότητες εκπαίδευσης στις 

ερχόμενες γενιές. 

«Ο δρόμος είναι ακόμη μακρύς...» 

Ο επιχειρηματικός όμιλος Masdar ωστόσο, δεν περιορίζει τις επενδυτικές του κινήσεις στο συγκεκριμένο τομέα 

μόνο στο εσωτερικό του Αμπού Ντάμπι, αλλά απλώνει τα επενδυτικά του δίχτυα και στο εξωτερικό. Ο όμιλος 

Masdar επενδύει για παράδειγμα στην κατασκευή φωτοβολταϊκών μονάδων στην Ισπανία και συνέβαλε με το 

20% των κεφαλαίων στην κατασκευή του μεγαλύτερου υπεράκτιου αιολικού πάρκου London Array στα ανοιχτά 

των βρετανικών ακτών. Η επίτροπος της ΕΕ για το κλίμα Κόνι Χέντεγκααρντ διακρίνει προόδους των χωρών 

του Κόλπου στην κατεύθυνση της ενεργειακής στροφής. «Όταν ανακοινώνει η Σαουδική Αραβία ότι θέλει να 

παράγει το 32% της ενέργειάς της από ανανεώσιμες πηγές, πολλοί άνθρωποι νομίζουν ότι άκουσαν λάθος», 

δήλωσε στη DW η ευρωπαία επίτροπος. Σχολιάζοντας, τέλος, τις κινήσεις των χωρών του Κόλπου στον τομέα 

των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, η Κ. Χέντεγκααρντ σημείωσε ότι «το θεωρώ πολύ ενθαρρυντικό. Ο δρόμος 

είναι ακόμη μακρύς, ωστόσο μέσα σε λίγα μόνο χρόνια έχουν αλλάξει πάρα πολλά». 
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